

В диссертационный совет 24.2.353.04  
на базе ФГБОУ ВО «Орловский  
государственный университет  
им. И.С. Тургенева»

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рябченко Алексея Александровича на тему:  
«Развитие инструментального обеспечения мониторинга сбалансированного  
социально-экономического развития региона», представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности –  
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

В условиях непредсказуемости санкционных решений, разрыва внешних и внутренних производственных цепочек, масштабных изменений международных хозяйственных отношений особое внимание стоит уделять сбалансированному социально-экономическому развитию регионов. Для оценки которого важную роль играет мониторинг состояния системообразующих предприятий региона, имеющих огромное значение для региональной экономики и социальной сферы, выступающих не только в качестве субъектов предпринимательства, производящих материальные блага, но и обладающих высоким уровнем технологического потенциала, обеспечивающих возможности инновационного развития, а также имеющих высокий удельный вес экспортных поставок в совокупных продажах. При помощи мониторинга деятельности системообразующих предприятий можно провести системный анализ его состояния, выявить имеющиеся проблемы в деятельности и в кратчайшие сроки их устранить для устойчивого и стабильного функционирования предприятия, что будет способствовать сбалансированному социально-экономическому развитию всего региона. Таким образом, диссертация Рябченко А.А. является актуальной, своевременной, отвечающей современным вызовам и способствует развитию научно-методического инструментария мониторинга системообразующих предприятий для обеспечения социально-экономического устойчивого развития региона.

Важно отметить, что автором разработана концептуальная модель реализации регионального мониторинга деятельности системообразующих предприятий, которая в отличие от существующих структурирована по основным теоретико-методическим блокам (принципы, цель, задачи, этапы, инструменты) и помогает формировать устойчивость функционирования таких предприятий, достигать сбалансированность социально-экономического развития региона как в текущий момент, так и на перспективу.

Интерес вызывают организационный механизм мониторинга реализации управления денежными потоками системообразующих предприятий, разработанный для нивелирования проблем, которые могут

быть выявлены по итогам мониторинга управления денежными потоками системообразующих предприятий на региональном уровне, и аналитический инструментарий мониторинга состояния системообразующих предприятий, базирующийся на построении когнитивной карты, основанной на причинно-следственных связях внешних и внутренних факторов, а также силы их влияния и характера.

Реализация изложенных в диссертационной работе предложений способствует развитию теоретических положений и методических подходов инструментарного обеспечения мониторинга сбалансированного социально-экономического развития региона на основе оценки денежных потоков системообразующих предприятий с целью совершенствования системы управления регионом.

Среди недостатков можно выделить то, что требуется пояснение за счет чего Ростовской области удалось продемонстрировать качественное развитие экономической сферы региона.

Указанные замечания не снижают практической и теоретической ценности полученных результатов, отраженных в автореферате по диссертации Рябченко А.А. на тему: «Развитие инструментарного обеспечения мониторинга сбалансированного социально-экономического развития региона», которая выполнена в соответствии с пп. 1.1. «Теория пространственной и региональной экономики»; пп. 1.3. «Региональное экономическое развитие и его факторы. Проблемы сбалансированности регионального развития. Сбалансированность региональных социально-экономических комплексов»; пп. 1.6. «Мониторинг социально-экономического развития регионов. Региональная экономическая динамика» и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, может быть рекомендована к защите, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Региональная экономика).

Денисенко Игорь Анатольевич, доктор экономических наук, профессор.

ФГБОУ ВО «Луганский государственный университет имени Владимира Даля», профессор кафедры «Техносферная безопасность»

Контактные данные:

e-mail: dahl.univer@yandex.ru

телефон: 8 (8572) 34-48-28

почтовый адрес: 291034, Луганская Народная Республика, г.о.

Луганский, г. Луганск, кв-л Молодежный, д. 20А

Личная подпись:

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ  
Начальник отдела кадров  
ФГБОУ ВО «ЛГУ им. Даля»  
Ю.А. Степанова



*(Handwritten signature)*

03.06.2022